

瑞安日报

与您同心 与您同行

市民热线: 6688 6688



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



省广电局领导 来瑞安调研 县级媒体改革工作

本报讯(记者 林长凯)3月23日上午,省广播电视局党组书记、局长张燕来瑞安调研县级媒体改革工作。张燕强调,瑞安媒体改革工作成效明显,在全省乃至全国县级媒体改革中走出了一条具有自身特色的路子,希望坚定信心,继续保持改革创新优势,在媒体改革方面取得更大的成绩。

市融媒体中心的数据管理团队积极探索媒体转型,广电+政务服务,智慧政务模式,以技术推动媒体融合及智能化的服务型政府建设,逐步形成数智广电融媒+智慧城市运营的媒体转型新路径,重构融媒的商业模式与盈利模式。在东新科创园,张燕充分肯定了智慧广电+城市科创及数智瑞安服务项目取得的成绩后指出,相关工作人员要再接再厉,继续在新闻服务、政务服务、生活服务和产业服务方面探索新的发展路径,进一步推动县级媒体改革创新。

随后,张燕一行来到市融媒体中心,参观采编播一体化中央厨房和瑞安传媒馆,详细了解瑞安新闻事业发展历史和瑞安县级融媒体中心运营情况。瑞安市融媒体中心成立后,以全力建设基于新闻+政务服务商务的互联网枢纽型传媒,致力成为全国一流的县域新时代治理理政新平台为中心,全力打造以本土新闻和用户运营为核心的信息服务主平台,以城市大脑和数智支撑为核心的政务服务主平台,以消费电商和智慧社区为核心的生活服务主平台,以文旅运维和科创孵化为核心的产业服务主平台。

张燕指出,瑞安市融媒体中心在精品创优、人才队伍建设、自我革新等方面有一定的基础和实力,既然选择了适合自身的发展道路,就要坚定信心,勇敢地走下去,同时要做大做强新闻生产,聚焦聚力抓精品,提高媒体的传播力,把城市的经济建设和社会发展宣传好,为全省推进两个先行、高水平打造新时代文化高地、高水平建设文化强省作出新贡献。

我市领导秦肖、孙寒星陪同调研。

全市政协系统 反映社情民意 信息工作会议召开

本报讯(记者 陈希林 谢明汝)3月23日,全市政协系统反映社情民意信息工作会议召开。市领导施巨耀、金丽云、杨成彪、王文光等参加会议。

2022年,市政协信息中心共收到信息线索198条,向上级政协、各级党政部门编报工业经济、科技创新、乡村振兴、创业就业、一带一路等主题信息108篇,市政协反映社情民意信息工作连续11年居温州各县(市、区)第一。市政协加强部门协调联动,强化反映社情民意工作合力,邀请市信访局、市委党校、市发改局、市经信局等16个单位作为第一批社情民意信息联系点。有关部门可以通过政协信息直通车渠道,向市领导和上级党委政府反映问题,推动部门工作和民生实事得到重视和落实。

会上,一批社情民意信息联系点集中授牌,一批反映社情民意信息工作先进单位、进步奖单位以及先进工作者受到表彰。

施巨耀强调,要更加重视反映社情民意信息工作,不断强化思想认识,切实履行好反映社情民意信息工作的责任与使命,努力形成上下关注社情、人人反映民意的良好环境,更加重视短板问题的解决,对照问题和不足,进一步落实主体责任,分析研究对策,采取有力有效举措予以解决,不断提高社情民意信息的质量,更加营造好反映社情民意信息工作的浓厚氛围,加强与全省各地政协沟通交流,发挥党派团体优势,完善特邀信息员制度,进一步健全机制,推动我市反映社情民意信息工作提质增效、创新发展。

打造政行校企合作共育高技能人才样板 省机电技师学院瑞安学院揭牌成立

本报讯(记者 钱枫枫/文 孙凛/图)瑞安又多了一所学校。3月24日,随着浙江省机电集团原董事长谢平,我市市委副书记、市长秦肖,省人社厅职建处副处长林琳,温州市人社局副局长庄加灵共同拉起揭牌红布,浙江省机电技师学院瑞安学院正式成立了。

据悉,省机电技师院校是省属国家级重点技工院校,是浙江省一流技师学院建设单位。瑞立集团是温州汽配行业龙头企业。省机电技师学院瑞安学院是市政府主导引入,落户瑞立中等职业技术学校,其办学宗旨是立足瑞安,赋能地方产业转型升级,服务区域经济发展。

浙江省机电集团副总经理陈存法在致辞时说,高技能人才是创新型人才的重要组成部分,是实施创新发展战略的第一资源,更是我省实施人才强省战略的重要支撑。浙江省机电技师学院瑞安学院成立后,将为瑞安乃至温州量身定制培养技工技师,源源不断为地方产业提供强有力的技术技能人才支撑,为我省全球先进制造业基地建设赋能。要以产教融合打造政行校企合作新标杆,以改革创新引领技工教育发展新路径,以优化机制实现高质量发展新共赢,奋力打造政行校企合作共育高技能人才



的浙江样板。

秦肖在致辞时说,当前,瑞安正处于跨越发展的最好阶段,活力勃发的最好时期,离不开复合型高端人才和工匠型技能人才的投身,更离不开有底蕴、有内涵、有实力的高水平院校的参与。将抢抓省部共建职业教育创新发展高地试点契机,依托温州首个省级万亩千亿新产业平台的资源优势、政策优势,坚持先行导向、需求导向、效果导向,走出一条地方政府统筹、高职院校牵头、行业企业深度参与的协同发展之路,打造立足瑞安、服务温州、辐射全省

的校地合作典范,为新时代职业教育发展提供瑞安样板。

瑞立集团董事长张晓平在致辞时说,技工教育是职业教育的重要组成部分,也是推动高技能人才队伍建设的重要力量。我们将发挥技工教育的优势,激发企业的动能,立足温瑞,培养有技能、有情怀的产业接班人,服务于温州、瑞安的产业集群发展和区域经济发展。

活动现场还举行了政行校企合作产教融合合作项目签约,聘任意大利专家达利欧、蒲阿里为名誉院长。

强强联手 久久赋能

蔡余萍

3月24日,浙江省机电技师学院瑞安学院揭牌成立。这是在政府引导下校企强强联手发展技工教育的有益探索,填补了瑞安技工教育的空白,也将开启职业教育与民营经济融合发展的新篇章。

招工难一直是我市企业发展的一个堵点。特别是随着产业结构的调整和升级,新设备、新设备的不断引进和更新换代,企业对技术工人的要求越来越高,对熟练掌握高精尖设备操作技术、具有技术革新和创造力的高技能人才的需求量越来越大,高级蓝领稀缺,职业工匠难求,技工荒成为制造业发展的一大瓶颈。

高技能人才是高质量发展的重要基石。当前,我市正在加快制造业转型升级步伐,推动新旧动能转化,推进产业链能级提升,致力于构建高质量的现代产业体系,需要大量的工匠型技能人才。与需求相比,高技能人才的现实缺口很大,补缺工作也十分迫切。

纾解技工荒的方案有很多,比如靠提高薪酬待遇,靠优惠政策吸引,靠大力招引流入,但从当前情况来看,引入的数量还远远不够,且不稳定,与产业发展的匹配度并不高,难以满足持续转型发展的需要。与其引而难求,不如自己培养。依托校企深度合作,举办技师院校,可紧贴本地产业所需,量身定制,批量培养,为我所用。

此次揭牌成立的浙江省机电技师学院瑞安学院,就是在政府的引导支持下校企双方的一次双向奔赴。作为行业头部企业,瑞立集团有限公司既有旺盛的高技能用工需求,又有显著的产业平台优势,与拥有丰富教育资源的浙江省机电技师学院强强联合办学,导入优质的教育资源和办学品牌,完善的高技能人才培养模式以及集团化职教资源。这是技工教育办学主体多元化的一次创新实践,也是民企与国资的一次深情拥抱。瑞安学院投用后,将推进专业设置与产业需求衔接、课程内容与职业标准对接、教学过程所学与生产过程所用连接,产教融合,校企一家,工学一体,推动教育链、人才链、产业链、创新链的“四链合一”,大力培养高素质劳动者和技术技能人才,为瑞安产业转型升级提供有力的人才支撑。

众所周知,德国制造业十分发达,享誉全球。德国制造业之所以这么强悍,就在于其拥有强大的工匠资源,其中的一个秘密武器就是推行工厂企业、职业学校、双元制教育模式。技工教育是瑞安职业教育的一块短板。面对高技能人才巨大的用工缺口,借鉴双元制的有益经验,引入优质技工院校资源,与龙头企业合作办学,构建产教训融合、企社协同、育选贯通的高技能人才培育体系,无疑是当下破解此题低成本、快见效、高效率的新探索,也将树立技工教育与民营经济融合发展的新标杆。

国以才立,业以才兴。新启航的瑞安学院将以匠心之名,赴民营经济高质量发展之约,为共同富裕持续加油赋能。

政行校企产教融合合作项目签约 为瑞企量身定制高技能人才

本报讯(记者 钱枫枫)瑞安需要什么样的技能技术人才,我们就培养什么样的技能技术人才!3月24日上午,在政府、行业、学校、企业四方代表见证下,浙江省机电技师学院院长曹小其与浙江省汽配商会秘书长丰斌华,签订了政行校企产教融合合作项目,将依托浙江省机电技师学院瑞安学院实施。

此次签约合作依托浙江省机电技师学院瑞安学院的专业特色、办学优势和浙江省汽配行业商会的禀赋资源,构建政行校企四方联动平台,创造政行校企合作新机遇,共同推进地方支持学院发展、学院助推企业成长、企业吸纳学生就业、学生反哺地方发展的政行校企合作新模式。这是政行校企创新办学的生动实践,标志着温州市人民政府与浙江省机电集团的战略合作迈出了坚实的一步,也翻开了我市职技共轨、产教融合工作新篇章。

瑞立集团是省内乃至全国的知名企业,是汽配业龙头企业,与我们机电技师学院专业匹配度非常高。对瑞安来说,产业转型升级、结构调整都需要高技能高素质人才。因此,我们开展合作,希望能够以点带面,扩大学校规模和影响力,带动整个瑞安技工教育走上新台阶,为瑞安经济社会发展提供人才支撑。浙江省机电技师学院书记叶伟江说。

据悉,项目合作宗旨是以培养高素质技能人才为目标,以服

务企业、塑造品牌为导向,校行双方建立长期、紧密的合作关系,推进校企深度合作,提高高技能人才培养质量,实现学生优质就业,为行业内企业提供用得上、留得住、发展好的高技能人才支撑。通过合作,实现共同建设专业、共同开发课程、共建共享实训基地、共享人才资源和信息资源,以订单式、企业冠名班等形式共同进行高技能人才培养和企业员工培训,共同开展应用技术研究、新产品和工艺开发和企业管理方面的研究,共同探索一条具有行业特色的校企合作道路。项目计划下一步为我市重点企业量身定制,培育产业需要的高技能人才,助推解决瑞安企业用工荒难题。

四海共侨情 童心筑乡梦

2023年瑞安市侨童教育宣讲启动仪式暨2022年周末侨童学堂成果展活动前日举行

本报讯(记者 钱枫枫)讲好中国故事,传播瑞安声音。3月25日下午,以四海共侨情 童心筑乡梦为主题的2023年瑞安市侨童教育宣讲启动仪式暨2022年周末侨童学堂成果展活动在市融媒体中心演播厅举行。

过去一年,我市海外侨童教育宣讲工作紧扣让党的创新理论飞洋过海,让更多的海外侨童浸润中华优秀传统文化这一主旨,以海外侨童教育宣讲中心建设为抓手,充分发挥部门合力,推出一系列集聚中华优秀传统文化和瑞安本土特色的课程,打造面向全球侨童的瑞安学堂,赢得了海内外广泛赞誉。

市委常委、宣传部长孙寒星在致辞时说,要深耕传统文化,打响更具辨识度的瑞安宣讲品牌。推出更多具有时代味、瑞安味的地方课程,让全球的侨童能在瑞安学堂中习得祖国和家乡的文化精髓。要打造传播矩阵,构建更具影响力的海外话语体系。发挥国内媒体和海外华媒联动效应,打造百家争鸣、辐射全球的官方传播矩阵。要凝聚部门合力,塑造更具高效率的工作联动机制,不断扩大侨童教育宣讲海外传播力和影响力。

活动现场连线海外共建基地,意大利佛罗伦萨中文学校校长潘世立为活动

致辞。他说,非常感谢瑞安市委宣传部提供了这么好的平台,让海外的侨童们能通过数字化赋能、场景化体验、多元化参与的课堂模式,感受中国传统文化,挖掘瑞安本土风情。一年多来,孩子们感受颇多、收获颇丰,侨童学堂得到了海外学生、家长以及社会的充分认可,更值得一提的是侨童地方课程获得意大利托斯卡纳大区教育部门的充分认可。连线中,海外共建基地为10名海外优秀学员代表颁奖。

活动先后为2022年度瑞安市海外侨童教育宣讲优秀讲师、优秀工作者颁奖,为2023年度瑞安市海外侨童教育宣

讲中心瑞安市云江潮海外宣讲团新讲师颁发聘书,为浙江开放大学瑞安学院(瑞安城市学院)、意大利佛罗伦萨中文学校颁发2022年瑞安市海外侨童教育宣讲工作先进集体奖,为匈牙利、撒丁岛海外基地现场授牌。活动还穿插了甲骨文书法展示、藤牌舞表演、武术节目展示等。

随后,2023年瑞安市海外侨童教育宣讲启动仪式启动。

当天,来自意大利、葡萄牙、西班牙、德国、荷兰等10多个国家的瑞安侨团在线观看成立仪式,直播观看达45.5万人次。169个国家和地区的华侨华人通过华人头条观看了直播。

瑞安农商银行 续贷通 一次贷十年,贷款更省心! 详情咨询瑞安农商银行各网点 客服热线: 4008057702

一把手答“六问”谈发展 瑞安市金融工作服务中心党组书记、主任 戴安丰 以三新答六问 资本要素兴产业,金融赋能促发展

芳庄乡党委书记 洪万领 激活绿色发展动能 高质量打造 乐享芳庄 共富样板